
 
 
 
 

 

Probleme der Schülerinnen und Schüler 
  Ja Nein Summe 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
schulische Probleme (N=287) 96 33 191 67 287 100 
Probleme mit Eltern (N=258) 63 24 195 76 258 100 
Probleme mit Freund/Freundin 
(N=250) 54 22 196 78 250 100 
andere Probleme (N=219) 25 11 194 89 219 100 
Probleme mit Gewalt/Mobbing 
(N=222) 24 11 198 89 222 100 
Probleme mit Drogen/Alkohol 
(N=215) 18 8 197 92 215 100 

 
 

Wer unterstützt die Jugendlichen bei ihren Probleme n? (Mehrfachnennungen möglich) 

  
Eltern Freunde 

Lehrerin / 
Lehrer 

Sozialarbeiterin / 
Sozialarbeiter 

niemand Summe 

  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
schulische Probleme (N=149) 50 34 41 27 31 21 7 5 20 13 149 100 
Probleme mit Eltern (N=71) 4 6 40 56 1 1 7 10 19 27 71 100 
Probleme mit Freund/Freundin (N=66) 13 20 33 50 6 9 1 1 13 20 66 100 
andere Probleme (N=38) 12 32 9 24 4 10 4 10 9 24 38 100 
Probleme mit Gewalt/Mobbing (N=28) 4 14 10 36 4 14 1 4 9 32 28 100 
Probleme mit Drogen/Alkohol (N=18) 1 6 6 33 0 0 0 0 11 61 18 100 

 
 

Hast Du in den letzten vier Wochen die Schule gesch wänzt? 
  weiblich (N=184) männlich (N=188) Gesamt (N=375) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
ja             27 15 21 11 49 13 
nein           157 85 167 89 326 87 
Summe 184 100 188 100 375 100 

 



 
 
 
 

 

Gründe für das Schule schwänzen (Mehrfachantworten möglich) 
  weiblich (N=38) männlich (N=35) Gesamt (N=76) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
keine Lust 17 45 12 34 29 38 
Schulstunde umgehen 9 24 7 20 16 21 
verschlafen 3 8 6 17 9 12 
etwas Wichtigeres vor 4 11 3 9 8 11 
schönes Wetter 2 5 4 11 7 9 
von Mitschülerinnen, Mitschülern gemobbt 1 3 3 9 5 7 
Klausur umgehen 1 3 0 0 1 1 
weiß nicht mehr 1 3 0 0 1 1 
Summe 38 100 35 100 76 100 

 
Häufigkeit des Schulschwänzens in den letzten vier Wochen (1mal = 1Schulstunde)? 

  weiblich (N=25) männlich (N=19) Gesamt (N=44) 
  Anzahl Prozent Anzahl Prozent Anzahl Prozent 
1-2 mal 17 68 12 63,0 29 66 
3-5 mal 8 32 3 16,0 11 25 
6-10 mal 0 0 2 10,5 2 4,5 
häufiger 0 0 2 10,5 2 4,5 
Summe 25 100 19 100 44 100 

 


